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Н ині Харківський інститут банків-
ської справи УБС НБУ – най-

старший серед профільних вищих 
навчальних закладів Слобожанщи-
ни. Він має значний досвід підготов-
ки фахівців для фінансово-банків-
ської системи, виборов міцну конку-
рентну позицію серед освітніх уста-
нов України. Найголовніший здобу-
ток за сім десятиліть копіткої праці 

– вагомий кадровий внесок у розви-
ток банківництва держави. Навчаль-
ний заклад підготував для України 
цілу плеяду видатних і успішних бан-
кірів та фінансистів.

Історія Харківського інституту 
банківської справи – це насамперед 
історія неординарних особистостей, 
які його створювали, і тих, хто в ньо-
му здобував освіту. За 70 років діяль-

ності навчальний заклад пройшов ве-
ликий шлях, крок за кроком зрос-
таючи, зміцнюючи свою науково-
практичну і матеріальну базу та ви-
пускаючи зі своїх стін гідних моло-
дих спеціалістів. Знаковий ювілей 
– привід ще раз згадати, як усе почи-
налося і чим може пишатися сьогодні 
Харківський інститут банківської 
справи УБС НБУ.

Харківський інститут 
банківської справи: дорога 
до знань довжиною у 70 років
Kharkiv Institute of Banking – 
the 70-year way to knowledge

Нотатки з нагоди ювілею/

16 травня 2014 року Харківський інститут банківської справи Уні-
верситету банківської справи Національного банку України відзначив 
70-річний ювілей. Розпочавши свою діяльність ще у важкі часи Другої 
світової війни як обліково-кредитний технікум, він постійно вдоскона-
лював систему навчання та примножував науково-технічну базу, гідно 
виконуючи свій головний обов’язок – готувати висококваліфікованих 
спеціалістів для банківської системи держави. Новим етапом та по-
тужним стимулом у розвитку інституту стало його приєднання до 
Університету банківської справи НБУ, завдяки підтримці якого перед 
навчальним закладом відкрилися нові професійні горизонти. За остан-
ні роки в інституті стрімко впроваджуються сучасні інноваційні тех-
нології підготовки кадрів, систематично та успішно ведеться 
науково-дослідна робота, поглиблюється співпраця з іноземними ко-
легами.

On 16 May 2014, the Kharkiv Institute of Banking of the University of Banking of the National Bank of Ukraine cel-
ebrated its 70-year anniversary. Having begun its activity during tough times of the Second World War, the education-
al establishment gradually improved the educational system and increased the scientific and technical base, execut-
ing its principal duty – to train highly qualified specialists for country’s banking system. Institute’s accession to the 
NBU University of Banking became a new stage and powerful stimulus for its development. Owing to the support from 
the University, new vistas have opened up for the Institute. During the last years, the Institute was rapidly implement-
ing up-to-date innovation technologies of teaching. It systematically carries out successful scientific researches and 
deepens cooperation with foreign colleagues.
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Директор Харківського інституту банківської справи
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Director of the Kharkiv Institute of Banking of the University of Banking of the National Bank of Ukraine

■   Ірина Пасічник
Iryna Pasichnyk
Заступник директора Харківського інституту банківської справи
Університету банківської справи Національного банку України,
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ВІД ТЕХНІКУМУ – 
ДО ВИЩОГО 

НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ

Х арківський інститут банківської 
справи починає свою історію на-

прикінці Другої світової війни. 
6 травня 1944 року було засновано 
Харківський обліково-кредитний тех -
нікум Держбанку СРСР, який почав 
готувати кредитних інспекторів та 
бухгалтерів для фінансово-кре дитно-
го сектору. У ті нелегкі часи гостро 
стояла проблема відновлення банків-
ської системи, якій бракувало висо-
кокваліфікованих спеціалістів. План 
прийому на перший навчальний рік 
(1944/1945 рр.) становив 200 учнів. 
Згідно з наказом Держбанку СРСР 
№ 61 першим керівником освітнього 
закладу стає Вольдемар Дролле. Ко-
лектив технікуму тоді налічував лише 
15 педагогів, а в навчальному плані 
закладу були переважно загальноос-
вітні предмети. Через брак кваліфі-
кованих викладачів єдиною навчаль-
ною дисципліною з підготовки спе-
ціалістів у 1944 році були “Банківські 
обчислення” – курс, який читав 
Олександр Карібов.

Свого приміщення в технікуму на 
той час не було. Керівництву на-
вчального закладу доводилось орен-
дувати в Харківській обласній кон-
торі Держбанку СРСР корпус пло-
щею 240 квадратних метрів. У пово-
єнні часи в країні не вистачало не ли-
ше підручників, учні не мали навіть 
зошитів – конспекти доводилося пи-
сати на шматках старих газет, а роль 
класних дощок виконувала підлога, 
на якій викладачі малювали схеми 
і таблиці.

Уже за рік на посаді директора 
Вольдемара Дролле змінює новий ке-
рівник технікуму – Євген Вовк. 
Після нього у 1947 році директором 
стає радник фінансової служби ІІІ 
рангу Іван Дробко, який обіймав цю 
посаду вісім років.

У 1949 році камерний обліково-
кредитний технікум перетворюєть-
ся на великий навчальний заклад 
– Хар ківський фінансово-кредитний 
технікум, до складу якого було вклю-
чено три харківські технікуми фінан-
сового профілю. Таке рішення при-
йняла Рада Міністрів СРСР. Відтоді 
навчальний заклад розпочинає під-
готовку фахівців для установ Держ-
банку та Держтрудощадкас.

На початку 1950-х років профе-
сійний спектр підготовки фахівців 
розширюється – крім кредитних ін-

спекторів та бухгалтерів, до переліку 
спеціалізацій закладу додано фінан-
систів. 27 червня 1952 року в техніку-
мі, крім денного та вечірнього відді-
лень, відкривається і заочне з філія-
ми в Одеській, Дніпропетровській, 
Львівській, Чернівець кій та Сталін-
ській областях УРСР.

1 січня 1955 року Харківський 
фінансово-кредитний технікум було 
реорганізовано в обліково-кредит-
ний технікум Держбанку СРСР. Змі-
нюється й керівництво навчального 
закладу. Відповідно до наказу Держ-
бан ку СРСР № 182 від 2 квітня 
1955 року технікум очолює Анатолій 
Найден. Коли через шість років його 
перевели на посаду керівника Хар-
ківської обласної контори Держбан-
ку СРСР, замість нього на чолі освіт-
ньої установи став Борис Ковалев-
ський. Тоді ж у технікумі починає 
формуватися постійний педагогіч-
ний колектив. Серед висококваліфі-
кованих педагогів того часу варто 
згадати Євдокію Самарську, Надію 
Сторчеву, Якова Шкодніка, Михайла 
Марченка, Любов Абрамченко.

На початку 1960-х років на уроках 
математики та бухгалтерського обліку 
було впроваджено перші технологічні 
новинки – електромеханічні контро-
люючі пристрої з пультом керування 
в окремій аудиторії “ХУКТ-2”. 
У 1964 році в технікумі відкривається 

Харківський інститут банківської справи Університету банківської справи 
Національного банку України.

Перший випуск Харківського 
обліково-кредитного технікуму.

1946 рік.

Екзамен з аналізу балансу в учнів-заочників 
приймає викладач  Я.В.Шкоднік. 

1950-ті роки.
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аудиторія програмного навчання, 
в якій 30 електромеханічних пристро-
їв “ХУКТ-3” використовували при 
вивченні предметів “Облік та опера-
тивна техніка у Держбанку”, “Органі-
зація та планування кредиту”, “Мате-
матика” та “Фізика”.

У ті часи практичні заняття прохо-
дили в навчальному банку при техні-
кумі й у міському управлінні Харків-
ської обласної контори Держбанку, 
де студенти виконували обов’язки ін-
спекторів з обслуговування клієнтів, 
здійснювали погашення позик, вида-
чу та прийом готівкових грошей. 
Постійний зв’язок із банківськими 
установами підтримувався й під час 
теоретичного навчання, адже заняття 
в технікумі проводили керівники 
банківської системи області.

Завдяки досягненням Харківсько-
го обліково-кредитного технікуму 
в підготовці банківських працівників 
навчальний заклад здобуває статус 
опорного методичного центру серед 
інших навчальних закладів Держбан-
ку СРСР.

На початку 1970-х років еконо-
мічні процеси в країні почали дина-
мічно розвиватися. Відповідно сис-
тема потребувала поліпшення робо-
ти банківських установ, для чого не-
обхідні були високопрофесійні фа-
хівці. А отже, роль Харківського об-
ліково-кре дитного технікуму постій-
но зростала – на базі восьмирічної 
та середньої освіти навчальний за-
клад готував фахівців із таких спеці -
альностей:

– “Фінансування та кредитування 
сільського господарства”;

– “Облік та оперативна техніка 
у Держбанку”;

– “Грошовий обіг і кредит”;
– “Облік в ощадкасах”.
Значна увага приділялася підготов-

ці спеціалістів для ощадних кас, мере-
жа яких у той час швидко зростала. 
З 1966 року при технікумі відкрива-
ються курси підвищення кваліфікації 
працівників Держбанку та ощадних 
кас, на яких за сім років пройшли пе-
репідготовку понад 1 400 працівників 
системи Держбанку СРСР. Тоді ж у на-
вчальний процес активно впроваджу-
ються новітні технології – збільшуєть-
ся кількість обчислювальних машин 
“ХУКТ-2” та вводяться в експлуата-
цію досконаліші засоби для програмо-
ваного опитування “УКМ-4ММ”.

За успішне впровадження новіт-
ніх технічних засобів у навчальний 
процес Харківський технікум посі-
дає провідні позиції в державі серед 
інших навчальних закладів фінансо-
вого профілю. У березні 1966 року 
саме в Харкові проходить Загально-
союзна конференція з програмного 
навчання в системі навчальних за-
кладів Держбанку СРСР, за результа-
тами якої наказом Правління Держ-
банку СРСР на Харківський обліко-

во-кредитний технікум покладено 
завдання розробити й надрукувати 
посібники щодо застосування тех-
нічних засобів у навчальному проце-
сі. Ці матеріали згодом стали ін-
струкцією для інших профільних на-
вчальних закладів.

У 1971 році директором обліково-
кредитного технікуму призначають 
Ксенію Радченко. В цей час технікум 
починає активно розбудовуватися 
– в межах Олексіївського житлового 
масиву зводяться новий навчально-
лабораторний корпус та гуртожиток.

У 1976 році технікум очолює його 
випускниця Людмила Ходирєва. Са-
ме вона керувала навчальним закла-
дом найдовше – понад 20 років. Під 
її керівництвом формувався основ-
ний педагогічний склад. В цей пері-
од до технікуму активно приходять 
працювати молоді викладачі, але 
в колективі залишаються лише кра-
щі з кращих.

У середині 1980-х років у техніку-
мі з’являються перші комп’ютери. 
Два навчальні кабінети обладнують 
під комп’ютерні класи. За успішну 
комп’ютеризацію навчального про-

Кабінет механізованого обліку. 1960-ті роки.

Застосування у навчальному процесі перших 
електричних рахувальних машин “Елка -50”.

Опитування по курсу “Основи практичного 
використання ПЕОМ “Роботрон – 17-15”.Корпус інституту. 1980 рік.
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цесу у 1989 році Харківський обліко-
во-кредитний технікум посідає пер-
ше місце в огляді-конкурсі техніку-
мів Держбанку СРСР. Свідченням 
високих досягнень навчального за-
кладу став перехідний Червоний 
прапор Державного банку СРСР, 
який технікум отримав на честь пе-
ремоги у Всесоюзному соціалістич-
ному змаганні серед профільних за-
кладів Держбанку СРСР.

15 жовтня 1992 року відповідно до 
наказу Національного банку України 
обліково-кредитний технікум пере-
йменовано у Харківський технікум 
банківської справи, а вже за три роки 
освітня установа змінює статус – із 
технікуму на коледж і отримує ІІ рі-
вень акредитації.

У другій половині 1990-х років 
у державі активно розбудовується 
система вищої освіти України, до 
якої впевнено входить і Харківський 
банківській коледж. Навчальний за-
клад отримує від Міністерства освіти 
право готувати фахівців за напрямом 
“Економіка і підприємництво” зі 
спеціальності “Банківська справа”. 
В цей період зі стін коледжу випуска-
ються перші бакалаври.

У 1996 році в коледжі спільно з фа-
хівцями освітньої організації “Дизайн 
для навчання інтернешнел” (Desіgn 
for Learnіng Іnternatіonal) та за підт-
римки фонду “Ноу-хау” (Know-How, 
Великобританія) починає впроваджу-
ватися дистанційне навчання. Тоді ж 
на базі коледжу відкривається 
навчально-тренувальний банк, об-
ладнаний справжнім програмним за-
безпеченням.

НОВЕ ТИСЯЧОЛІТТЯ – 
ПЕРІОД ДИНАМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ

В ажливі зміни в діяльності Харків-
ського банківського коледжу від-

булися в новітню добу. 1 вересня 
2000 року згідно з постановою Прав-
ління Національного банку України 
та наказом Національного банку 
України навчальний заклад реоргані-
зовано в Харківську філію Україн-
ської академії банківської справи На-
ціонального банку України. Ново-
створений вищий навчальний заклад 
очолив академік Академії економіч-
них наук України, доктор економіч-
них наук, професор Олег Васюренко. 
У 2001 році навчальний заклад стає 
офіційним членом Харківського бан-
ківського союзу. А вже протягом на-
ступних трьох років у Харківській фі-

лії відкриваються й нові спеціальнос-
ті “Облік і аудит”, “Фінанси”, а на-
вчальний заклад визнають акредито-
ваним за ІІІ рівнем з напряму підго-
товки “Економіка і підприємни-
цтво” за спеціальністю “Банківська 
справа”. Заклад отримує дозвіл від 
Міністерства освіти і науки України 
на відкриття екстернатної форми на-
вчання та підготовчих курсів.

13 травня 2004 року Харківська фі-
лія Української академії банківської 
справи НБУ стає Харківським банків-
ським інститутом Української акаде-
мії банківської справи НБУ – бага-
тофункціональним, високопрофесій-
ним і конкурентоспроможним вищим 
навчальним закладом з підготовки 
фахівців банківської справи та фінан-
сів. Інститут починає активну та плід-
ну співпрацю із провідними банків-
ськими установами, укладаються пер-
ші довготермінові договори на прохо-
дження студентами практики на базі 
комерційних банків. Така співпраця 
допомагає вирішити і проблему пра-
цевлаштування. Фахівці провідних 
фінансових установ та банків активно 
залучаються до навчального процесу 
інституту: їх як членів журі запрошу-
ють на професійні конкурси серед 
студентів. В інституті запроваджують-
ся перші іменні стипендії від комер-
ційних банків.

Отримуючи широкий простір для 
реалізації програм із практичної під-
готовки студентів у банках, заклад 
продовжує вдосконалювати і влас-
ний осередок практичної роботи 
– на базі навчально-тренувальної 
станції відкриваються навчально-
тренувальні фірми. Вихованці інсти-
туту розпочинають активну наукову 
діяльність, об’єднуються в студент-
ські клуби за інтересами.

У 2005 році навчальний заклад 
отримує ліцензію на підготовку магі-
стрів зі спеціальностей “Банківська 
справа”, “Фінанси” та “Облік і аудит”. 
Наступного року зі стін інституту ви-
пускаються перші магістри, а освітня 
установа отримує ІV, найвищий рі-
вень акредитації.

ХАРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ 
БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ 

У СКЛАДІ УНІВЕРСИТЕТУ 
БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ НБУ: 

НОВИЙ СТАТУС – 
НОВІ ДОСЯГНЕННЯ!

2006 рік дає початок нової ери 
в історії навчального за-

кладу та виходу Харківського інсти-

туту банківської справи на європей-
ський рівень освіти. На підставі роз-
порядження Кабінету Міністрів Ук-
раїни від 15.06.2006 р. № 331-р та по-
станови Правління Національного 
банку України від 14.07.2006 р. № 265 
у Києві створено Університет банків-
ської справи НБУ, до складу якого 
увійшли три навчальні заклади На ці о-
нального банку України, а саме: 
Львівський інститут банківської 
спра  ви, Черкаський інститут банків-
ської справи та Харківський інститут 
банківської справи. З 27 лютого 
2007 року за рішенням трудового ко-
лективу ректором новоствореного 
сучасного вищого навчального за-
кладу з підготовки банкірів та фінан-
систів стає доктор економічних наук, 
професор Тамара Смовженко.

Разом зі структурною реорганіза-
цією в Києві відбуваються організа-
ційні зміни і в харківському осередку 
університету. В 2007 році новим ке-
рівником Харківського інституту 
банківської справи УБС НБУ стає 
доктор економічних наук, професор 
Олександр Тридід.

Приєднання до Університету бан-
ківської справи відкрило перед на-
вчальним закладом нові перспективи. 
Зокрема потужна підтримка універси-
тету і Національного банку України да-
ла змогу значно поліпшити матеріаль-
но-технічну базу ХІБС. Нині інститут 
оснащений усім необхідним для на-
вчального процесу технічним облад-
нанням. До послуг студентської молоді 
– інтерактивні методи навчання із за-
стосуванням “кейс-методу”, ситуацій-
них вправ, інтерактивного читання, 
аудіювання тощо, а також тренінгова 
система навчання “Світова торгівля” 
(Word shop), яка дає змогу студентам 
розробляти власні бізнес-плани, про-

Практичне заняття
у комп’ютерній аудиторії.
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екти й опановувати практичні навички 
їх втілення. В нав чальному арсеналі 
ХІБС – майже 400 комп’ютерів, які за-
безпечують студентам та викладачам 
вільний доступ до мережі Інтернет. 
Комп’ютеризована та обладнана су-
часною технікою бібліотека інституту, 
фонд якої постійно поповнюється но-
вими виданнями. При ХІБС розташо-
вано сектор видавничого виробництва 
Університету банківської справи НБУ, 

який випускає навчально-методичну 
літературу, ство рену науково-педа го-
гічними пра ців ни ками.

Гордість інституту – навчально-
тренувальний комплекс, який по-
вністю відповідає умовам роботи ре-
альної банківської установи. За під-
тримки Університету банківської 
справи база навчально-тренувально-
го комплексу суттєво оновилася. Сьо-
годні це аналог справжнього банку, 
який разом із навчально-трену-
вальними фірмами обладнаний пер-
сональними робочими місцями, су-
часною комп’ютерною технікою. У 
навчальному процесі використову-
ється реальне програмне забезпечен-
ня, зокрема, операційна система 
АБС 2, Парус 8.5.2, 1С: Бухгалтерія 
8.0, 1С: Підприємство 8.0 та інше. 
Для здійснення міжбанківських роз-
рахунків Уні верситет банківської 
справи запровадив у своїх підрозділах 
функціонування дворівневої нав-
чально-трену вальної внутрішньобан-
ківської пла тіжної системи УБС НБУ 
з використанням платіжної системи 
“Енігма”, яка забезпечує взаємодію 
навчально-тренувальних банків ін-
ститутів при здійсненні міжбанків-
ських розрахунків у режимі он-лайн.

У цьому комплексі також працю-
ють чотири навчально-тренувальні 
фірми, функціонує студентський нау-
ковий клуб “Банкір” та віртуальний 
банк “Інтелбанк”. Привчаючись пра-
цювати в реальних умовах, студенти 
набувають професійних навичок, упев-
неності, а в майбутньому швидко 

адаптуються на робочому місці, що 
забезпечує їх визначальну конкурент-
ну перевагу на ринку праці.

Аби тримати руку на пульсі сучас-
них банківських технологій та опано-
вувати найсвіжіші знання, три випус-
кові кафедри інституту мають на-
вчально-наукові центри при управ-
лінні Національного банку України 
в Харківській області, а також 
у Мегабанку, аудиторській фірмі 
“Фінанси і аудит”, на підприємствах 
ХМЗ “Світло шахтаря” та ДП “Завод 
радіо реле”. Там проводяться заняття 
зі студентами, слухачами курсів з під-
готовки до вступу та курсів з підви-
щення кваліфікації, науково-ме-
тодичні семінари, захисти диплом-
них робіт студентів, виконуються 
спільні наукові дослідження.

До 65-літнього ювілею Харків-
ський інститут банківської справи об-
лаштував і власну Кімнату-музей іс-
торії грошей. В основі експозиції 
– архівні матеріали ХІБС та Харків-
ського обласного управління НБУ, зо-
крема оригінальні зразки банківської 

Заняття на базі 
навчально-тренувальної станції.

Навчально-тренувальний 
банк інституту.

Практичне заняття 
у навчально-тренувальній фірмі.

Практичне заняття 
у навчально-тренувальному банку.

Кімната-музей історії грошей.

Відкриття Кімнати-музею історії грошей.
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документації, цінних паперів банків-
ських установ різних часів, колекція 
паперових грошей та монет, які широ-
ко використовуються викладачами 
у навчально-виховному процесі.

Пріоритетним напрямом роботи 
ХІБС УБС НБУ залишається безпо-
середня співпраця з банківськими 
установами та підприємствами, що 
дає змогу успішно вирішувати питан-
ня проходження виробничої, перед-
дипломної практики студентами та 
працевлаштування випускників. На 
третьому курсі студенти проходять 
навчальну практику на базі навчаль-
но-тренувального комплексу, а вже 
на 4 та 5 курсах опановують профе-
сійний досвід безпосередньо в банках 
або на підприємствах. Нині Харків-
ський інститут банківської справи 
УБС НБУ уклав майже 30 угод про 
співпрацю, зокрема, з уп равлінням 
Національного банку Ук раїни в Хар-
ківській області, головним управлін-
ням економіки Харківської обласної 
держадміністрації, а також Всеукра-
їнським банком розвитку, банками 
“Грант”, Мегабанк, Регіон-банком, 
Харківською обласною дирекцією 
Райффайзен-банку “Аваль”, Харків-
ським регіональним управлінням Укр-
сиббанку, Харківським головним ре-
гіональним управлінням Приватбан-
ку, Харківською міжрегіональною ди-
рекцією Креді Агриколь-банку, ауди-
торською фірмою “Фінанси і аудит”, 
Харківською бісквітною фабрикою, 
страховою компанією “Еталон”, 
Про  мислово-страховою компанією, 
й іншими установами та підприєм-
ствами. Ще понад 50 комерційних 
банків та підприємств є базою для 
практичних занять студентів і ста-
жування викладачів інституту.

Провідні банківські фахівці беруть 
активну участь у навчальному проце-
сі та науковій діяльності закладу. 
Зокрема, нині захист дипломних ро-
біт відбувається також на базі банків 
та підприємств за безпосередньої 
присутності потенційних роботодав-
ців. Відповідно до обраної студентом 
теми дипломні дослідження охоплю-
ють найактуальніші проблеми еко-
номіки та банківництва.

Міцний зв’язок ХІБС із банків-
ськими та фінансовими установами, 
багаторічне членство в Харківському 
банківському союзі та якісний рівень 
підготовки випускників сукупно до-
помагають повністю вирішувати про-
блему працевлаштування. І напевно, 
найкращим показником успішної по-
літики керівництва навчального за-

кладу є практично стовідсоткове пра-
цевлаштування випускників ХІБС. 
Серед усіх регіональних підрозділів 
Університету банківської справи НБУ 
Харківський інститут за цим показ-
ником посідає перше місце.

У 2013 році Харківський інститут 
банківської справи УБС НБУ відкрив 
нові магістерські спеціальності з га-
лузі знань “Специфічні категорії”: 
“Бізнес-адміністрування” та “Управ-
ління фінансово-економічною безпе-
кою”. Швидко впроваджується в ро-
боту навчального закладу і форма 
дистанційного навчання. Для студен-
тів, які отримують другу вищу освіту, 
вже розроблено майже 70 дистанцій-
них курсів, більшість з яких розміще-
но в програмній оболонці Мудл 
(Moodle). Інститут має відповідну 
нормативно-правову базу, веб-сайт 
у мережі Інтернет (khibs.edu.ua), елек-
тронну бібліотеку та лабораторію 
дистанційного навчання для прове-
дення експериментальних заходів. 
Дистанційне навчання відбу вається 
в он-лайн-режимі за допомогою фо-
румів, чатів та вебінарів.

Щорічно до наукового життя ін-
ституту залучається весь науково-
педагогічний колектив інституту 
та понад 70% студентів. У нас плідно 
працює наукове студентське товари-
ство. Воно створене понад десять ро-
ків тому й об’єднує дев’ять студент-
ських наукових клубів за різними на-
прямами. Учасники клубів працюють 
над кафедральними науково-дослід-
ними роботами, беруть участь у що-
річних всеукраїнських та міжнарод-
них конференціях, олімпіадах, засвід-
чуючи високий рівень знань. Важли-
вою подією в житті інституту є Все-
українська конференція “Наукові до-
слідження молоді – вирішенню про-
блем європейської інтеграції”. Цей 
захід щорічно проводиться на базі на-
вчального закладу та збирає студентів 
і молодих учених зі всієї України. За 
наказом Міністерства освіти і науки 
України в Харківському інституті бан-
ківської справи щороку проводиться 
Всеукраїнський конкурс студент-
ських наукових робіт зі спеціальності 
“Банківська справа”. Багато років по-
спіль стимулом для професійного 
зростання студентів є творчі конкурси 
“Кращий за професією” та “Молоді 
і здібні”. Традиційно на ці заходи за-
прошуються поважні гості – пред-
ставники провідних українських бан-
ків, які не лише оцінюють презентації 
молодих фахівців, а й пропонують їм 
роботу в майбутньому.

Творчі та наукові досягнення мо-
лоді аналізує координаційна рада ін-
ституту і вносить їх до банку даних 
“Обдарованість”. За цією статисти-
кою найкращі студенти інституту 
отримують шанс навчатися в аспі-
рантурі Університету банківської 
справи НБУ, що дуже престижно. 
Крім того, щосеместру активні й та-
лановиті студенти Харківського ін-
ституту банківської справи отриму-
ють понад 30 іменних стипендій від 
Національного банку України, Уні-
вер ситету банківської справи НБУ, 
комерційних банків, міської та об-
ласної адміністрацій.

Науково-дослідна робота інститу-
ту спрямована на реалізацію осно-
вних засад Концепції наукової школи 
“Банківництво в системі сталого еко-
номічного розвитку”. Вчені ХІБС 
УБС НБУ досліджують чимало акту-
альних питань, які сприяють зміц-
ненню національної економіки. Зо-
крема, розробляють економіко-мате-
матичні моделі динаміки показників 
зовнішнього сектору економіки Ук-
раїни і спільну стратегію розвитку 
банківського сектору Хар ківського 
регіону до 2015 року в рамках спів-
праці з Науково-дослідним центром 

Заняття у лінгафонному кабінеті.

Кращі студенти інституту.

V_5_(30.4.14)st.indd   23V_5_(30.4.14)st.indd   23 30.04.14   12:0230.04.14   12:02



 

24 ВІСНИК НБУ, ТРАВЕНЬ 2014

ЕКОНОМІЧНА ОСВІТА

індустріальних проблем розвитку 
Національної академії наук України, 
моделюють поведінку платників по-
датків з урахуванням економічних 
та соціально-психологічних факторів 
мотивації, вивчають методику оцінки 
фінансової безпеки підприємства 
та досліджують міжбанківський ри-
нок інвестиційних проектів. Нині на-
уковці інституту працюють над ство-
ренням алгоритмів та програм, спро-
можних аналізувати ефективність 
банківської діяльності в умовах швид-
ких змін зовнішнього економічного 
середовища за допомогою інтерваль-
ної арифметики. У ХІБС уже розро-
блено спеціалізовані програмні каль-
кулятори, оригінальність яких під-
тверджена сімома свідоцтвами про 
реєстрацію авторських прав на твір.

На базі інституту видається збір-
ник наукових праць “Фінансово-
кредитна діяльність: проблеми теорії 
та практики”, який внесено до пере-
ліку фахових видань України.

Про вагомі результати наукової ді-
яльності викладачів ХІБС свідчать їхні 
численні досягнення: молоді вчені ін-
ституту тричі ставали переможцями 
Щорічного обласного конкурсу на 
здобуття стипендії Харківської облас-
ної державної адміністрації ім. М. І. Ту-
ган-Барановського в но мінації “Еко-
номіка” та у конкурсі “Вища школа 
Харківщини – кращі імена”. Колеги 
та засоби мас-медіа також високо оці-
нюють роботу науковців і педагогів 
ХІБС, які систематично отримують 
дипломи в номінаціях “краща стаття” 
та “краща монографія” за наукові пу-
блікації. У 2012 році Редакція періо-
дичних видань НБУ нагородила док-
тора економічних наук, професора, за-

ступника директора з наукової роботи 
і міжнародних зв’язків Галину Азарен-
кову дипломом у номінації “ТОП – 20 
авторитетних докторів наук – авторів 
журналу “Вісник Національного бан-
ку України”. Завідувач науково-до-
слід ної лабораторії інституту, кандидат 
технічних наук, старший науковий 
співробітник Валерій Дубницький на-
городжений медаллю “20 лет АН 
ПРЭ” (Академія наук прикладної ра-
діоелектроніки, м. Харків).

Лише за останні три роки виклада-
чі та науковці ХІБС опублікували по-
над 50 монографій, видали 7 підруч-
ників і 34 посібники, які отримали 
гриф Міністерства освіти і науки, мо-
лоді та спорту України та надрукува-
ли понад 400 наукових статей. 
Визнали роботу колективу ХІБС і за 
кордоном – за результатами Міжна-
родного конкурсу “Наука і освіта” 
(2013 рік), який проходить під патро-
натом Оксфордського клубу ректо-
рів, підготовлений науковцями ін-
ституту “Англо-український словник 
сучасної банківської термінології” 
став переможцем у номінації “Кра-
щий навчальний посібник”.

За сім років діяльності у складі 
Університету банківської справи 
НБУ ХІБС значно поліпшив якісний 
склад колективу – сьогодні серед ви-
сококваліфікованих науково-педа-
гогічних працівників майже 10% док-
торів наук і професорів, 54% канди-
датів наук та ще 23% викладачів нара-
зі працюють над дисертаційними до-
слідженнями.

Нового якісного рівня завдяки 
сприянню Університету банківської 
справи НБУ набула і співпраця з іно-
земними колегами. Нині Харківський 
інститут банківської справи підтри-
мує ділові, наукові та культурні зв’язки 
з 14 іноземними партнерами, серед 
яких Поліський державний універси-
тет (м. Пінськ, Білорусь), Фінансовий 
університет при уряді Російської Фе-
дерації (м. Москва, Росія), Швейцар-
ський корпус експертів (м. Цюріх, 
Швейцарія), Вища школа – Банків-
ський інститут (м. Прага, Чехія), Ви-
ща школа Університету прикладних 
наук Федерального банку Німеччини 
(м. Гахенбург, Німеччина) та інші. 
Впродовж останніх років навчальний 
заклад також розпочав плідну спів-
працю з Консорціумом з удоскона-
лення менеджменту освіти в Україні 
(Consortium for Enhancement of Ukrai-
nian Management Education, CEUME) 
і Українською асоціацією з розвитку 
менеджменту та бізнес-освіти в Украї-

ні, а також з Університетом Іллінойс-
Спрінгфілд (США) та Вищою шко-
лою Університету прикладних наук 
Федерального банку Німеччини. Що-
річно в рамках міжнародної співпраці 
проводяться гостьові лекції виклада-
чів інституту на базі іноземних вищих 
навчальних закладів та залучаються 
іноземні фахівці до проведення лек-
цій у Харківському інститутi банків-
ської справи, публікуються наукові 
статті в міжнародних виданнях на-
вчальних закладів-партнерів. Універ-
ситет банківської справи НБУ разом 
зі Швейцарським корпусом експертів 
реалізували спільний проект – “Між-
народний досвід та навчання фахівців 
для банківської сфери України”, 
в рамках якого проходили візити 
швейцарських експертів-лекторів з 
метою читання лекцій на банківську 
тематику для студентів та працівників 
українських банків. Крім того, ХІБС 
бере активну участь у грантових про-
грамах Європейського Союзу. За два 
останні роки інститут подав три заяв-
ки на проведення наукових конфе-
ренцій студентів.

Студенти й аспіранти ХІБС УБС 
НБУ проходять стажування за кордо-
ном у банках Німеччини, Білорусі 
та Швейцарії. Завдяки активній між-
народній співпраці інституту магі-
стри отримали змогу навчатися за 
програмами “подвійного диплома” 
на базі іноземних вишів-партнерів 
– Балтійської міжнародної академії 
(м. Рига, Латвія), Університету Міко-
ласа Ромеріса (м. Вільнюс, Литва), 
Вищої школи менеджменту в Бар-
селоні (м. Барселона, Іспанія), Уні-
верситету школи Салезіан Саррія 
(м. Барселона, Іспанія) та Швейцар -
ської бізнес-школи (м. Монтре, 
Швей царія). Розширення міжнарод-
ного співробітництва у науково-ос-
вітній сфері є невід’ємною складо-
вою розвитку інституту.Читальний зал бібліотеки.

Круглий стіл за участі 
Швейцарського корпусу експертів.
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Аби відповідати стандартам сучас-
ного вищого навчального закладу, 
Харківський інститут банківської 
спра ви УБС НБУ створив усі умови 
для повноцінного та комфортного 
студентського життя. Зокрема, до по-
слуг молоді – сучасний гуртожиток, 
тренажерний зал та спортивні секції. 
Осередком культурного і творчого 
життя ХІБС є молодіжний центр, який 
організовує активне дозвілля студен-
тів, додає їм сил та натхнення для по-
дальшого опанування наук. Сьогодні 
при центрі працюють вокальний і хо-
реографічний гуртки та клуб “Журна-
ліст”, який випускає студентську газе-
ту “Наша справа”. Вихованцем моло-
діжного центру є потужна команда 
КВН Університету банківської справи 
НБУ “Банкомат”, яка у 2013 році стала 
чемпіоном Асоціації КВН України. 
Творчі колективи центру – хореогра-
фічні ансамблі “Кон трасти”, “Коміль-
фо”, театр вогню “Веста” і вокальний 
ансамбль “Мелос” – неодноразово 
ставали лауреатами всеукраїнських 
та міжнародних фестивалів та конкур-
сів. Професіоналізм творчих колекти-
вів інституту визнано на найвищому 
рівні. Так, за наказом Міністерства 
освіти і науки України у 2009 році во-
кальному ансамблю “Мелос” присво-
єно почесне звання “Зразковий ху-
дожній колектив”.

За вісім років у складі УБС НБУ 
Харківський інститут банківської 
спра ви високо підняв свою планку 
і завдяки підтримці Університету пе-
ретворився на потужний європей-

ський вищий навчальний заклад, 
впевнено тримаючи лідерство з під-
готовки банкірів та фінансистів 
у східній частині України.

І все ж головним критерієм пре-
стижності вищого навчального закла-
ду є його випускники, і в цьому сенсі 
нашому “ювіляру” справді є чим пи-
шатися. За 70 років діяльності на-
вчальний заклад випустив понад 40 
тисяч висококваліфікованих спеціа-
лістів. Серед них – відомі в Україні 
банкіри-керівники, організатори бан-
ківської справи, фінансисти, фахівці, 
які працюють на різних посадах у сис-
темі Національного банку України, 

комерційних банках і зробили знач-
ний внесок у розбудову національної 
банківської системи. Всі вони пиша-
ються своєю альма-матер, що відкри-
ла перед ними шлях у професію. І хоч 
за сім десятиліть неодноразово зміню-
валася назва і статус інституту, його 
керівники та персональний склад ко-
лективу, проте незмінною залишаєть-
ся головна місія Харківського інсти-
туту банківської справи Університету 
банківської справи НБУ – виховання 
порядних, освічених і талановитих 
людей, які не просто знаються на сво-
їй професії, а й люблять її!

❑

Випускники 2014 року.

Команда КВН “Банкомат” – чемпіони Ліги 
КВН України.

Виступ хореографічного ансамблю 
“Контрасти”.

Спортивний зал – центр для розвитку 
фізичної культури студентів.
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